Benvolguts llançanencs/Benvolgudes llançanenques

Us faig arribar el Ban on s’especifiquen les mesures adreçades a la ciutadania per a un consum racional d’aigua, sobretot ara que tenim els embassaments al mínim a causa de la persistent sequera que patim. Per part dels serveis municipals prendrem les previsions que ens corresponen per tal d’allargar les reserves que tenim i evitar que no haguem de recórrer a mesures més dràstiques.

Cal prendre consciència que hem de tenir molta cura alhora de fer servir l’aigua potable i només d’utilitzar-la per a usos domèstics. Per això, us fem les següents:

Recomanacions als ciutadans

El wàter

Evita l’ús del wàter com a paperera, atès que amb cada descàrrega s’aboquen entre 6 i 10 litres d’aigua (i fins a 15, en certs models).

Redueix el volum de descàrrega de la cisterna del wàter, quan et sigui possible.

Existeixen diversos dispositius per reduir i estalviar, com per exemple, l’ús de cisternes de capacitat reduïda (6 litres), de cisternes de doble descàrrega (una complerta –6 litres- i una altra de més curta- 3 litres), o de sistemes de flux interromput: quan es considera que l’aigua descarregada és suficient, es torna a prémer el botó de descàrrega i aquesta s’interromp.

Les aixetes i els rentamans

Tanca les aixetes quan no facis servir l’aigua. Una aixeta oberta consumeix uns 10 litres cada minut.

Repara les aixetes que perdin aigua. Amb una aixeta que degota podem perdre fins a 30 litres al dia.

Redueix el cabal d’aigua de les aixetes instal·lant dispositius barats i senzills de col·locar que permeten estalviar aigua: els economitzadors o airejadors. Aquests s’enrosquen a dutxes i aixetes i incorporen un mecanisme que barreja aire amb aigua i, amb la mateixa pressió, s’aconsegueix un consum de fins a un 50% més baix. Si t’has de canviar d’aixeta posa’n una de monocomandament, el seu consum d’aigua és de 6 a 8 litres per minut.

El cotxe

Si en tens, renta el cotxe al túnel de rentat o amb una esponja i una galleda, en comptes de fer-ho amb mànega. Això permet estalviar fins a 350 litres d’aigua a cada rentada.
El rentavaixelles

Fes servir el rentavaixelles amb la càrrega completa i utilitza sempre que puguis programes d’estalvi.
Quan hagis de canviar de rentavaixelles, compra’n de baix consum doncs redueix substancialment el consum d’aigua.

La bugada

Fes servir la rentadora amb la càrrega completa i selecciona el programa adequat en funció del tipus de roba i el seu estat de brutícia.

La dutxa

Si et dutxes estalviaràs aigua. Mentre que una banyera plena gasta 300 litres, amb una dutxa en gastaràs 50. Fes servir un airejador en el capçal de la dutxa, així podràs estalviar fins al 50% d’aigua.

Si has de canviar l’aixeta de dutxa utilitza una monocomandament ja que podràs estalviar l’aigua derivada de la recerca de la temperatura ideal.

El reg de les plantes i el jardí

Si regues les plantes de bon matí o al vespre hauràs d’utilitzar menys aigua ja que evitaràs l’evaporació. Instal·lar un sistema de gota a gota a l’arrel de les plantes permet un reg localitzat i, a més a més, és un sistema excel·lent per al seu creixement.

En el jardí pots instal·lar un programador de reg que es fixa a l’aixeta i permet escollir el moment (de bon matí o al vespre) i la freqüència. Planta espècies adaptades al nostre clima que necessiten poca aigua per viure.

I per als més estalviadors...

Reutilització d’aigües grises:
Les aigües que provenen de la dutxa, la rentadora o el rentamans (aigües grises) es poden reutilitzar per a la cisterna del wàter. Per al qual cosa cal preveure una segona xarxa de canonades independents per a les aigües de la dutxa i/o rentadora cap a una instal·lació de tractament i dipòsit d’emmagatzematge des d’on s’hauran de bombejar cap als vàters mitjançant una xarxa pròpia.

Aprofitament d’aigües pluvials:

Podeu aprofitar les aigües de la pluja per al reg si instal·leu un sistema de recollida d’aigües al terrat i les emmagatzemeu en una cisterna.

Espero que comprengueu que és totalment necessària la nostra participació per tal que, entre tots, particulars i administracions, puguem regularitzar el consum d’aigua, aquest bé tan indispensable per a tothom.

Us dono les gràcies per la vostra col·laboració i aprofito la l’ocasió per a saludar-vos molt atentament.

L’alcalde,

Pere Vila i Fulcarà
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